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Aufgabe 1 (6+3 Punkte)

(a) Zeigen Sie durch vollstéindige Induktion, dass 22" — 1 fiir alle n € Ny durch 3
teilbar ist.

(b) Zeigen Sie durch einen direkten Beweis, dass n” > n! fiir alle n € N.

Aufgabe 2 (848 Punkte)

Zeigen Sie, dass die folgenden Mengen GG zusammen mit der jeweilen Verkniipfung
o Gruppen sind:

T+ v, z+y <1

a) G= (0,1 mit xroy:=
(a) (0,1 Y {x+y—L r+y>1,

(b) G={r+yvV2|z,y € Q}\ {0} mit z oy :=xy.

Aufgabe 3 (4+4 Punkte)
Zeigen Sie:

(a) (Z,4) und (Q, +) sind Untergruppen von (R, +).

(b) Ist (G,e) eine Gruppe mit dem neutralen Element e, so sind ({e},e) und
(G, e) selbst Untergruppen von (G, e).



